



绿色江川我先行

江川路街道垃圾分类试点再推进

□记者 殷熠为

2018年12月29日,一场以“垃圾分类新时尚 绿色江川嘉年华”为主题的江川路街道2018年垃圾分类时尚集萃主题活动在金平路步行街举行。

活动通过新颖的形式,发布了江川路街道垃圾分类宣传“表情包”,展示了江川垃圾分类工作以来江川变化的十大“最美”瞬间。发布了江川垃圾分类工作推进中各行业领域垃圾分类民星形象代言人,展现出了在日常生活中居民朋友们对垃圾分类工作的关注,同时带动了现场的气氛,感染了全场居民。

据了解,2018年,江川路街道生活垃圾分类减量工作按照区委、区政府总体部署,在街道党工委、办事处领导下,以生活垃圾全程分类体系建设和两网融合资源回收体系建设为抓手,持续推进垃圾分类宣传动员全覆盖、设施建设全覆盖、管理流程全覆盖,着力补齐垃圾分类短板,初步形成了具有江川



对2019年江川路街道生活垃圾分类全覆盖启动单位代表进行授旗



合二居委垃圾分类投放现场



□记者 殷熠为 整理报道

闵行区邻里中心建设秉承“邻里驿家,幸福同行”的理念,以一公里为服务半径,坚持党建引领、管理创新的组织理念,本着问需于民、资源整合、优化项目的设计理念,积极探索党组织引导下多元参与的运行模式,着力打造一个新时代的“熟人社会”。



新闵邻里中心效果图

特色的垃圾分类工作模式。

在这其中涌现了一批先进的个人与集体,比如凤凰景苑居委书记顾倩倩及其团队。在12月12日举行的垃圾分类新时尚——2018绿色账户双十二狂欢节上,她们的摄影作品环保狂欢夜获得了垃圾分类最美手机摄影活动二等奖。图中一位妈妈抱着孩子进行垃圾分类投放的照片,反映了江川居民们垃圾分类、人人参与的良好风尚。

近期江川逐步在辖区范围内推广垃圾分类定时定点投放,合生城邦·剑桥府邸小区便是其中之一。

剑桥府邸小区在撤桶前对居民进行了有计划的引导。居委干部与楼组长,两两一组对小区业主发放垃圾分类情况告知书,向每一位住户详细介绍如何进行垃圾分类。据合二居委杨金燕书记介绍,在入户宣传的过程中,居委干部利用对垃圾分类知识熟悉的优势主打理论牌,楼组长对楼宇居民的熟悉主打亲情牌,两两搭配发挥出一加一大于二的宣传效果。

此外,合二居委还参照江川第一批试点小区的成功经验,制作了一批引导标识。这些标识被居委干部安插在每幢楼宇的垃圾桶港湾内,标识上还明确注明了撤桶后垃圾投放点的位置与开放时间。当居民出门投放垃圾的时候,便能清楚地知悉,撤桶后自家的垃圾该如何处理。

2018年12月17日晚,合二居民区垃圾分类的序幕拉开,合二居委杨金燕书记带领居委干部、保洁保安将剑桥府邸所有楼道门口的垃圾桶一一撤出。“撤桶”后,剑桥府邸居民需要将垃圾做好分类后,统一定点定时投放。

经过前期的宣传组合拳,12月18日剑桥府邸小区“垃圾分类”的第一天。居民们纷纷主动带着垃圾来到小区西门垃圾投放点。志愿者们则耐心讲解着分类方法,

并为投放的居民“刷卡”登记绿色账户积分,一切显得井然有序。

尽管前来投放的居民人数非常多,但是居民们对于垃圾分类的理解还是有待加强。这就需要社区的居委干部、志愿者、保洁员在投放点为居民们进行再度分拣。合二居委以此为切入口,组织拍摄了一批保洁员的手部照片,分享给居民。让广大住户了解到,由于部分居民的垃圾分类错误导致了保洁员们每天都要对垃圾进行大量的二次分拣。40岁的他们,短短几天,手已经看上去像是60岁人的手。这些照片引起了小区居民的很大反响,大家纷纷受到触动,找到居委干部和志愿者要求再次学习如何正确将垃圾分类。部分居民还与居委干部一起在平安夜为志愿者和保洁员送上苹果,代表居民表达对他们的感谢与慰问。冬日的上海,虽然气温骤降,但是合二居民区却因垃圾分类而显得暖意融融。

在营造温暖氛围的同时,居委对部分偷倒垃圾者实施曝光。居委协同物业将小区内每栋楼宇前的监控探头全部对准原垃圾箱放置处,让每一位偷倒者无处遁形。居委干部向记者展示了近几日的一些监控录像,只见一位中年阿姨在楼道口反复张望,见四下无人便将垃圾放置在楼宇周边的绿化带内。居委干部告诉记者,这段录像已经被公示在小区居民微信群中,未来这样的公示将持续进行,让偷倒垃圾者无处遁形。目前,小区居民已经形成共识,垃圾分类一定要进行下去。每天在小区内散步、跳舞、聊天的居民们都主动担任起垃圾分类志愿者,揪出那些偷倒垃圾的害群之马,引导他们正确地进行垃圾投放。

此外,居委在垃圾分类工作中也十分注意尺度的拿捏。对于一些因腿脚不便而无法正常参与垃圾定时定点投放的居民,志愿者与楼组长会每日主动上门帮助分类和投放垃圾。

对于那些拒不参与分类投放的年轻住户,志愿者与楼组长会提出严厉警告,屡教不改者将联系居委、物业等采取措施进行强制分类投放。

随着垃圾分类的深入,越来越多的江川居民积极参与到“垃圾分类”行动中,从不懂分类到学着分类,从初步分类到精通分类,“垃圾分类”的习惯慢慢养成,社区文明程度正在慢慢提高。

据统计,截至2018年12月15日,江川路街道富仕一期等8个试点小区干垃圾从原来的日均总产生量近391桶减少至现在日均产生量266桶,日均减少干垃圾161桶,日均产生量下降41%。湿垃圾日均增加35.5桶,日均增加量近7倍。2018年分拣湿垃圾日均18吨,餐厨垃圾21吨。同时,为满足街道可回收物进行回收、存储,并具备分选、打包、转运等功能,街道建立了闵行区首个两网融合中转站,目前日处理量10吨/日。新的一年,街道将着力打造创新性、可操作,全品类、可追溯,减量化、可持续的垃圾分类体系,确保生活垃圾分类减量工作取得实效。



“今日江川”现已登陆抖音,扫描二维码添加好友,垃圾分类“网红歌”等各类短视频等你来看。



江川路街道静态交通管理工作出炉

记者 殷熠为

近日,记者获悉,江川区域的千代广场、滨江广场、碧江广场等处的车位计划向社会开放。困扰居民多年的停车难、乱停车等问题,将得到有效缓解。

■ 近4000个车位投入运营

江川地区已新增4处停车场——鹤庆路726号公共停车场、永平南路(德宏路—江川东路)道路停车场、江川敬老院公共停车场和东川路地铁站P+R停车场。4处停车场建成后,约新增475个停车泊位。这些停车场将逐步缓解部分区域的停车难现象。此外,通过56个小区美丽家园改造工程,江川还新增了近4000个停车泊位,江川的有车一族可以放宽心了。

■ 新增一处充电桩网点

许多江川居民最近在东川路地铁站附近看到了一排新建的充电桩。电动汽车充电桩的不断增加,令江川的电动汽车车主们非常开心,因为充电难问题一直是这些电动车驾驶者的拦路虎。记者走近仔细探查了这些充电桩,发现其运用形式跟平时加油差不多,拿起充电桩放入待充电的汽车即可充电,非常方便。

据悉,江川现已经完成西南商城充电桩网点的建设,在2019年,江川计划完成东川路站高架下设置充电桩网点的建设任务,为各位新能源车主送上便利。

■ 整治共享单车

此外,2018年街道还开展了整治共享单车乱停乱放专项行动,对一些散落街头的“僵尸”单车、破损单车,以及未停放在划线区域的单车进行集中清理。

据了解,2018年全年街道共整治共享单车数量达15000辆。接下来,街道与城管中队将加强对主要路段的长效管理,安排专人值守,规范共享单车停放秩序,使共享单车回到有需要者的手中。



江川路街道是一个高度城市化的特大型社区,自2012年起,街道通过资源整合和再利用,打造了闵行区第一家以片区化服务为特色的“东风香樟家园”,并在2012—2015年间逐步打造了6家各具特色的“香樟家园”。2015年根据闵行区政府关于建设邻里中心的总体要求,改造并提升了香樟家园的设施和服务功能,形成

了邻里中心,并利用社区可用房源,先后建设了多家邻里中心,至今已建成并投入使用共有9家,为居民提供服务。

邻里中心作为居民共治共享的平台,其功能可以分为4+X,具体是指:医疗健康、文体教育、便民生活、公益互助及个性化服务。2017年底江川邻里中心的微信平台——云邻里正式上线,居民可通过公众号了解到邻里中心各项活动,注册成为志愿者还能通过积分累计换取服务和礼品,实现了线上线下的良性互动和有效对接;街道还通过政府购买服务的形式为邻里中心配送各类服务和课程,多方面满足社区居民个性化需求。

在目前开放的9家邻里中心中,尤以合生最为有名。合生邻里中心于2017年6月29日正式投

入运行,因其美丽的外观和齐全的服务功能而被誉为“邻里中心旗舰版”。中心设有老年人日间照料中心、医疗服务站、亲子乐园、阶梯式舞台、瑜伽室、壁球馆、烘焙教室等功能室,能满足居民交流互动、休闲娱乐、技能学习等不同需求,每天接待服务约300人次。同样,在鹤北、东风、沧源、汽轮、高华、昆阳等片区也设立了功能齐全又兼具个性的邻里中心,服务周边小区的居民。此外,电机邻里中心和新闵邻里中心正在建设过程中,预计2019年年底将投入使用。

今后江川路街道将进一步整合社区服务资源,优化邻里中心资源配置,提升邻里中心为民、便民、利民的服务功能,让江川的居民拥有更多的获得感和更高的满意度。